

MURASZOMBAT ÉS VIDÉKE

Gazdasági és társadalmi hetilap.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Előfizetési ár:
Hétfőre 2 frt. Félévre 1 frt 50 kr. — A gazd. fiók-egylet tagjainak: egész évre 2 frt, félévre 1 frt.
Egyes száma ára 10 kr.
Előfizetési pénzek és reklamációk a kiadóhivatalhoz érkezők.

Szerkesztő és kiadója:
A muraszombati gazd. fiók-egylet.
A szerkesztőség felelős:
TAKÁCS R. ISTVÁN, e. titkár.

Kéziratok, levelek s egyéb szerkesztőségi közlemények a szerkesztőséghez küldendők.
Hirdetési díj: 1 hasákos petitos egyszeri hirdetésnél 10 kr. többszöri hirdetésnél soronként 6 kr. Bélyegdíj 30 kr. Nyilvánt. petitosra 25 kr.

Intelligenciánk és a vidéki sajtó.

A vidéki sajtó ma már számottevő tényezőként szerepel nemcsak politikai, de főleg társadalmi életünkben, s döntő befolyást érve nyeseit összes kultur-törékreseinkre.

A vidéki hírlapirodalom az utolsó két évtized alatt oly irásai lendületet nyert, hogy a hatvanas évek közepén ilyenre még csak távolról sem gondolhattunk, s még a legvéresebbek sem táplálták magukban azon reményt, hogy a század utolsó tizedében oly kiterjedt vidéki hírlapirodalom keletkezzék, amint a mai.

Körülbelül negyedszázad vidéki hírlap és folyóirat áll a magyarság s a magyar államessze szolgálatában, édes anyai nyelvünkön terjesztve a közművelődést még a legelrejtett-bb, a legfélreesebb vidékek zugaiban is.

És ez mindenesetre arra mutat, hogy a magyar nyelv s a magyar állameszme hódít s tórt foglal mindenfelé, minden irányban.

A vidéki magyar hírlapirodalomnak nem csekély része van abban, hogy az imént meg-ejtett népszámlálás eredménye nyolcz millió magyart mutathat fel.

Amerikában tudvalevőleg nemcsak minden város, de minden népesebb gyarmat és telep sajtó közlönyvel bír. De míg ott a vidéki hírlapirodalom jogosultságát tisztán csak közgazdasági eredmények igazolják, addig a mi vidéki hírlapirodalmunk létjoga magasabb indokokból ered, abból tudniillik, hogy nálunk, még a legtöbbszörösebb magyar helyen, a magyarság közepette megjelenő vidéki lap is első sorban nemzeti missziót teljesít.

S e missziót hévvel, lelkesedéssel, valódi hazafias érzülettel teljesíti.

Hogy ezen hivatását a fővárosi sajtó is készséggel ismeri el, annak mindinkább több több bizonyítékait látjuk; s eredményeiben azt tapasztaljuk, hogy a vidéki hírlapirodalom tekintélyes kiegészítő részét képezi ama nagy hatalmasságnak, melylyel minden államban megütszítelik a sajtót. Mert a sajtó valóban a nagy hatalmasságok egyike!

Zsurnalisztikával foglalkozó országos képviselőink előszeretettel keresik fel a vidéki sajtó hasábjait is tudva azt, hogy eszméik gyakorlati eredményt csak akkor mutathatnak fel, ha azok a szelözsa minden irányában elvetettek Országos érdeku, s a társadalom regenerálását célzó terveik csak úgy válhatnak általánosan ismertekké, ha azokat az ország közlakosságának minden rétegével közlik S erre legjobb, leghatottabb és leg-halásabb talaj; a vidéki sajtó.

Ez elismert szempontból kiindulva vetünk kezünkbe a tollat, hogy intelligenciánk nagyobb mérvű szellemi támogatását hívjuk fel a vidéki sajtó iránt.

Vannak vidékek, hol a helyi sajtót az intelligencia teljes szellemi erejével támogatja, s nem merülhet fel oly köz-, vagy társadalmi ügy, melynél ne hallatná nyomatékos szavát; vannak ismét vidékek, hol csak ugy néha-néha veszi fel a tollat az intelligencia egyik-másik tagja, ezt is talán csak oly alkalmakkor, amidőn nagyon közelről van érdekelve; s vannak végül oly vidékek is, hol az intelligencia egész közönyös szemlölője azon nemes irányú törekvéseknek, amiket az illető helyi lap programjában kijelölt, s megvalósítani iparkodik.

Általában véve azonban azt tapasztaljuk, hogy az ugynevezett tollforgató intelligencia többnyire nem támogatja lapját azon arányban,

amelyben szellemi tehetségeitől joggal várnaunk lehetne.

Pedig tehetné! De nemcsak tehetné, sőt kötelessége is volna sorompó elé állani mindannyiszor, amikor egy-egy megoldandó társadalmi kérdés felmerül, vagy valamely, a közre kiható tény megvalósításával foglalkozunk.

Intelligenciánkknak mindenkor kötelessége támogatni azon lapot, mely érdekeit képviselni hivatva van.

Az intelligenciának szellemi közreműködése azon város és vidék műveltségére, s fejlődött gazdasági és kereskedelmi viszonyaira, mintegy ráúti a bélyegyet, s következtetést hagy vonnunk egybekekre. A művelt intelligencia közreműködése első életföltétele a vidéki lapnak.

Minden vidéknek meg van a maga speciális érdeke, ezen érdekek küzdtere a helyi sajtó, s a küzdőrt porondján kell, hogy méltó harcosok jelenjenek meg, mert a csatározás csak ugy lehet érdekes.

S ha a vidéki sajtó, a helyi lap, mindenemű, a közjóra átvőds hatáson társulási, vagy egyéb eszmét, mely időnkint felmerül, lelkesedéssel pártol; ha a vidék speciális érdekeinek buzgó harcosaként mutatja magát; ha mindenkor tisztességes iparkodik maradni; ha a személyes érdekek szoldjában nem áll; s ha az egyszer hangoztatott helyes elvek következetes keresztülvitelének feladatát tűzte ki: akkor ez a vidéki sajtó, ez a helyi lap teljes önérzettel szólíthatja fel szellemi közreműködésre az intelligenciát, mely bizonynyal nem is fog késmi a megjelenésben.

Sokat, nagyon sokat lehetne még az intelligenciának a vidéki sajtóra való jétékony hatásáról szólnunk, de ezt hagyjuk; egyszerűen csak arra hivatkozunk még, hogy az



Igazságos az Isten.

— Elbeszélés. — Irta: BALOGH ISTVÁN.

I.

A délibábas magyar alföldi rónán, a virányos rétek, zizegő nádasok közt szeszélyesen kóborló Tisza kanyarulatánál áll egy kis fehérre meszelt, csinos nádföldi házikó, jól gondozott kertecskével. A tisztára seprert udvaron az élesen perlekedő, élénk baromfiak zavaráj az alkonyi esendit; majd lassankint barátságos motyogás közt, éjjeli szállásukra szállingóznak.

Elhangzik a cserénybe terelő csikókos kurjantása, az estelyi némaságba olvad a pásztorkurlya némbabus hangja s lassan-lassan beáll az a titokzatos zszobongástól áthatott hallgatag este, mely s maga némaságával Istent imadói látszik.

A kis házikóknak nyitott ajtaján át élénk tűzfény világítja be a háztájt s lobogásával meg emeli a mindinkább sötétedő estének ténnyeplyességét.

A tűz körül fúrge alföldi menyecske forgóldik, katezásra köböt fejtendővel s műértőleg emelgeti a párolgó edénynek fedőit, majd egyikbe, majd a másikba kóstol bele, ha vajjon rendben van-e az etöleben a szükséges. Köröle egy kis élet-üde bárom éves fia settenkedik, unalmában a kezcs ezeket igykezevén felfoncsolni farkának fogva a kis tölgyelre; míg anyjától egy kis szája-hozót nem kap, a mit aztán barátságosan megoszt a

jámbor cizavál. A fiatal nő boldog mosolylyal szemléli a kicsike meselkedéseit; majd türelmetlenül bekönget ki az ajtón s közébe-közbe minden felhangzó lödbogásra figyel.

„Ejnye be soká jön na az atyus, kis fiacskám — mond az anya gyermekének — pedig szombat este mindig jókor szokott megjelenni.”

A kis fia értelmesen tekint a türelmetlen édes anyára. s élénk, eszegező hangon kérdi:

„Ugy-e kedves anyus, hoz nekem az apa megint valami szépet a puztáról: ugy-e elhozza megint a kis „micezi”, a melyeknek olyan szép hódás feje van?”

„El ám kicsikém — mond az anya, ismét türelmetlenül kitekiutve — csak már jöjné egyszer, mind elfől az étel, pedig ma jól főztem a számar.”

„Ugy-e anyus, ma Pisti is kap valami jót, mert jól viselte magát?” — kérdi a kis fia kiváncsian.

„Kap ám kis fiam, minéllyt haza jön az atyus — ejnye de csak jöjné már egyszer no.”

Ekközben alkonyi esendben lödbogás hallatszik; fü és anya eleken tekintenek kifelé. Majd egyszerre kis esengetyű csengése is vegyül a lödbogás közé, melyet meghallva a kis Pisti, élénk ugrándással szalad a nyitott kapu felé, örövendé kiált anyjának: „Anyus, jön az apa, meg a kis „micezi”, már hallom a esengetyű hangját, mindjárt itt lesz.”

Az anya fúrge pedül be a csinnal rendezett szobába, gyorsan hófehér lenvászon abroszt terít az erős lögy asztalra, majd leszárd a cizra talasból a virágos tányérokat s megtörülgeti. sze-

pen elrendezi az asztalon s középre állítja a párolgó levelesétalat.

Egy nap óta tartogatott lépez csókka! fogadja az ekközben tornászra tüpös férjét, s véget érni nem akaró kérdésekkel ostromolja hosszas kimaradásáért. A kis Pisti ezalatt addig settenkedik a hódás-fejű „micezi” körül, míg az gyönéden földhöz nem taszítja, a mikor aztán megelégedvén a gyönyörűségét, anyja hívó szavára ő is apjához siet.

„Nézd csak ezt a kis kópét — mond az anya jöködvően — bizony meg az apját is elfelejti a csikó miatt; jer ide hamar fiam, hiszen még meg sem eszokoltam az atyus.”

A kis Pisti aztán ilyen biztatasokra végre csak előkerül az öblöl s rözás arczáról igykezevén letörölni az édeség maradókat, szépen kezét csókol az édesapjának. Hanem aztán a legelső kérdés az, hogy: mit hozott atyus a Pistinek a puztáról? Az apa pedig feltűnő kedvetlenséggel feleli, hogy bizony most elfelejtett a kis Pistinek hozni valamit. Mire aztán a kis Pisti keserves pityergéssel ad nemtelzésének kifejezést.

Hanem a vidám menyecskeknak szegit útótt a fejében férjének a kedvetlensége s a vacsora alatt meg nem állhatta, hogy meg ne kérdezze: „Ugyan mond csak édes apjukom, mi bajod van nekem na, hogy olyan kedvtelen, levert vagy, az ember alig tudja szavadat venni; talán csak nem vagy beteg? Vagy talán a némesben esett valami kar?”

Ez utóbbi kérdésre felüti bánatos fejét a csikós gazda s mint mentő gondolatot ragadja meg a kérdést. Ad aztán rá a feleségének feleletet

olvásó község az intelligencia és a vidéki sajtó frigyét a legszebb, legdrágább kapcsolatok tartja, mert hozzá is közelebb hozzá; s büszke öntudattal tekint intelligenciájára, mert megnyugvást szerez arra nézve, hogy a társadalom, melynek körében mozog, életképes, hasznos tagokkal dicsekedhetik.

MEDOR.

Jegyzőkönyv

felelvé a maraszombati gazd. fők-egyesület 1891. április 15-én a maraszombati kaszinó helyiségében tartott közgyűléséről.

Jelen vannak: Kovács Károly alelnök, dr. Ivánóczy Ferenc, Gáspár Ferenc, Mintek Gáspár, Fischer Miksa, Bácz János és Barbarics József választmányi tagok, Horváth György egyl. ügyész, Sinkovics Kálmán egyl. tag és Takács R. István titkár.

Miután gróf Batthyány Zsigmond ő méltósága jelen gyűlésen részt nem vehet, ennek vezetésére Kovács Károly alelnök kéri fel.

Mielőtt a választmány a gyűlés tárgyszorosaiknak lebonyolításához fogott volna, Ivánóczy Ferenc választmányi tag megkérte és szívből eredő szavakkal esztelen azon vesztését, mely Kovács Károly alelnök ur előleptésére folytan, annak távozálva főkegyeletűket éri. Teljes szívből gratulál alelnök urnak ezen kitüntető előleptéséhez s kéri, hogy azért maradjon a miénk, kik őt tisztelni és szeretni tanultuk s kiénk ténylegese közötti fennmarad, kéri, ha jön idő, amidőn tanácsért kell fordulni hozzá, ne tagadja meg azt fölünk ezell sem. Végül indítványozza, hogy a választmány jegyzőkönyvét fejjeze ki örömet alelnök ur előleptésén, egyttal kéri, hogy ezentul is maradjon meg nekünk az aki volt.

A választmány teljes szívvel-lelkkel magáévá teszi dr. Ivánóczy Ferenc indítványát és határozattá emeli. Erre Kovács Károly alelnök a meghatottságot könnyezve mond köszönetet a szeretettől áhatott kitüntetésért s megható szavakkal tolmácsolja, hogy sora bármily körülmények közé vigye, mindig szeretettel fog ezen egyet működesére gondolni.

I. Titkár következőkben terjeszti elő jelentését: Az utván egyben, a stájerországi marhazár, a horrdobtelepítési intézet felállítására s a tagjelvény elengedése érdekében az illetékes helyre a felterjesztések megtevétek. Járásunk jelenlegi háziápolásának megismerése végett az egyesület levelező tagjaiból, úgy járásunk lelkesítő- és körpályozóiból egy felhívást küldött el, melyre azonban még ez ideig válasz nem érkezett. Alelnök meghagyása folytán 3 db. hernyórtól lánptát rendelt meg, melyek közül 2-öt eladott, egy pedig a tagok rendelkezésére áll. Jelenti továbbá, hogy Bagary József pib. Mártonhelyről, Berke Mihály földbírtokos és Metzker Mátyas számtartó Maraszombatról, továbbá Obal Mihály kőrgyöző Vas-hidegkútról, tótsági borakból mintákat küldtek be, melyeket még e hó elején ismertetés végett a központnak elküldött, egyttal felmentti, hogy ezen küldeményről „Vasvármegye” cz. hetilap cészfőleg elkelezte azt. A földmivelségi miniszter 12378. sz. alatt tudatja, hogy az amerikai szőlővessző készlet teljesen kimerítettén, az egyttal részére az alkalommal nem jutott. Betérjeszti

hogy a szegény asszony nem gyöz eleget szörnyűkődni a hallottak felett, a kis Pistinek pedig tatva marad a szája, mikor hallja az apjától, hogy bizony a nádasi zombók közt sok a féreg, az ember alig győzi tergetni előlük a jószágot s minden vizgató mellett is el-el csip a gyengébbek közül egyt-egyet az ordas; aztán meg a sok szegény legény is, akik pedig kérték nélkül szokták kiszakítani a legjavát a ménesnek.

Erre a feleltre nyomasztó csend keltkezik a kis szobában, majd a szerető nő édeskés biztató hangon igyekszik vizgatolni, mindinkább komorodó férjét.

„No ugyan édes apjukom, hát már hiszen csak ne eresz üg bunak a fejedet, hát hiszen megessik a szerencsétlenség más emberen is, még sem szakad mindjárt a Tiszánál, aztán meg jó földesúrunk van, hogy biz az oda se néz annak az egy-ek csikónak, mert hát hiszen nem lehet arról seúki, hogy így esett.”

De bizony a csikós gazda szívet még azot az ölelő lilom karok sem bírták felmelegíteni. Hej! pedig be boldoggá tudta tenni máskor feleségének forró csókja, szenvedélyes ölelése. Hanem most csak nem tudta felvidémitani sehogy se.

A jó feleség erre aztán nem tudta elképzelni, hogy minek adja magát valaki bunak olyan dohogórt, a mi máskor is megszokott esni, ilyenkor a jó földesúr csak egy kicsit boszankodik a szegény legényekre, az ordasokra hűtő-vadászatot rendez, aztán jól van megint minden. Azért ősz-tőrszerű sejtlem fogja el a szerető nő szívet, az okul-adottal sokkal nagyobb bajt sejt az ő szerelmes szíve. Hiszen sohasem volt még a férje csókja olyan hideg.

(Folyt. köv.)

továbbá Órfalu község kérényét, melyben a megyei utak mellekeinek befásításához szükséges gyümölcs-fák árának kifizetéséhez segélyt kér, ezzel egyetemben megemlíti Vucsak Sándor vaslást. Tagunk azon felszólalást, hogy miért nem lettek az utak mellekeinek befásításánál felhasználva fák, első sorban a községi fásalkából beszerezve. — Egyttal tudatja a melyen t. választmány, hogy az utak befásítása érdekében begyűlt adatokat annak idején a szolgabírói hivatalnak bemutatja, hol azok tekintetbe is vettek. Betérjeszti Tiborfa és Budóhegy községek bírái azon észrevételét, hogy a két község bikáir fejében semmivel sem tartozik, miért kéri az általuk kiállított kötelezvény visszajuttatását. Indítványozza, hogy a választmány az orsz. gazd. egyesület gyűlésmeléséi és kérészéti fizetési rendelő meg-egyttal bejelenti, hogy a „Magyar Kereszt” szerkesztője ama ajánlatot, hogy a nevezett lapot hajlandó igen olcsó árért rendelkezésünkre bocsájtani, mindenkor a mikor megjelenik anyai példányban, a melynyiben azt kívánják s mely lapunknak gazdasági lapját képezné. Kéri a fajtársakat tovább fejlesztenie ezéliből 50 db fajtársakat beszereztetni. Mivel vidékünkön még a műtrágyával való bánás az annak hatásá ismeretlen, indítványozza, hogy néhány métermázsú műtrágyát szerezzen be az egyesület, a mely kísérleti helyelett rendelkező tagoknak próbára kiadtnak azon kötelezettséggel, hogy annak hatásáról jelentést tenni tartoznak. Betérjeszti Kondor Ferenc azama kérelmet, hogy az egyesület az általa megrendelt skótróza árának felét fizető ki, mely esetben idővel a szaporított skótrózákat az egyesületi tagoknak sokkal olcsóbban árusítsa. A szőlővel pendix elleni fosztószerek néhány mázsza részaléca megrendelését ajánlja, továbbá kéri a választmányt, hogy legalább 2 par angolfajú malacot hozasson az idén is a sárvári uradalomból. A gyümölcsöszet érdekeben a földm. miniszter nagyobb intézkedéseket akar tenni, úgy a nagyobb szilvatermelő vidékekben a legjobb szerkezetű francia aszalókat fogja berendeztetni s azasali gyák. tanfolyamot is fog adatni, felhívja azért a választmányt, hogy szilvatermelő vidékünkben a miniszter becses figyelmébe ajánlana. Tudatja, hogy a szentgotthárdi gazd. egyesületnek elküldte egyesületi értesítőnek azon kérelemmel, hogy évi értesítőjüket cserébe megküldeni sziveskedjenek. Végül indítványozza, hogy a választmány a jegyzőkönyvet egy naplóba lemasólatni kegyeskedék.

A választmány titkár jelentését helyeslőleg tudomásul veszi s az egyes betérjesztésekre következő határozatokat hozza: A hernyórtól-ámpa beszerzését helybenhagyja, egyttal megbizza Meixner Mátyas vaskereskedőt, hogy ilyeneket rakátoron tartson, miről az egyesületi értesítő útján a gazdákönzég időről-időre értesíttessék. Az amerikai szőlővesszőkért, mert a tavaszi készlet kizsátásánál elkéltünk, újból fog folyamodni. A választm. sajnálattal vette tudomásul, hogy különösen az urdombi fásalka az utszeli fák beszerzésénél melöltetett, kéri a szolgabírói hivatalt, hogy ezentul járásunk főszéki fásalkáit ne hagyja figyelmen kívül. — Ó r f a l u k é r v é n y e v e l szemben nem hagyhatja megemlíteni nélkül, hogy a szabályrendelet szerint csak az első befásítás törkőnt a község terhére, de miután tudja, miszerint Órfalu lakossága is nagyon szegény, a befásítás körül felmerült költségek fedezéséhez 7 ft 85 kényi segéllyel járul. Tiborfa és Budóhegy községek bíráinak felszólalására az egyttal ügyészenek kijelentésére kimondja, hogy a felszólalás tárgya megszűnt és a kötelezvények érvénytelenné váltak. Megengedi, hogy az orsz. gazd. egyesület gyűlésmeléséi és kérészéti fizetési rendelővel megbeszéltesse. A „Magyar Kereszt” szerkesztőségének kedvező ajánlatát tudomásul vette, de a folyó érben igénybe nem veszi; azonban elhatározza, hogy egyesületi értesítőnek előfizetőinek számára, ha azok azt kívánják, a kedvezményes áron (évi 50 krért) megszerzi és az értesítővel, mint mellettkel időről időre megküldi. Titkár megbizza, hogy a központnál 50 db fajtársat rendeljen. A műtrágyára vonatkozó indítványt akként módosítja, hogy forduljon előbb a tisztség a központ igazgatójához s tudja meg, vajon miféle műtrágya a mi súlyú rétejink- és szőlőinkbe legalkalmasabb s kérelmezzen a központnál néhány métermázsú műtrágyát. Kondor Ferencnek a skótróza beszerzéséhez 4 ft 85 krt utal ki a választmány azon kikötéssel, hogy az ezek után nevelt skótrózákat az egytt. tagoknak olcsóbban fogja árusítani. Megbizza a tisztséget, hogy a földm. miniszter figyelmébe szilvatermelő vidékünkbe felhívja el ne mulassa. A peronospora elleni védekezésére egyttel tagjaink számára 5 métermázsú részaléca rendelést meg Meixner Mátyas vaskereskedőt által, ki azt az egytt. tagoknak beszerzési áron fogja árusítani. Titkár pedig megbizza, hogy a sárvári uradalomból 2 par angolfajú malacot szerezzen be. A jegyzőkönyv masólatára megengedi, hogy egy napló beszerzessek, a melyreó hasznavehetően pénzérti napló eladások és a jegyzőkönyvek az új naplóba beasólatassanak.

II. Titkár jelenti, hogy Spilák József Volgykőzről, Hankó Mihály Mura-Görményről, Leposa

Péter Tótlakról meghaltak. Kilépésüket bejelentették: Hunter J. örökösie Markuszázáról, Tower János Alsó Lendvárol, Basa Mihály Otóházáról, Czetkó József Mezővárol, Bokán József, Jank Mihály, Bacz Mihály, Fliszár Mátyas, Gedér István, Gombócz Mátyas Széchenyifalváról, Szupi Iván Muraies István Urdombrol, Bertalanies Iván Murasietrózról, Kúthár János Batthyándrol, Cseryék M. Batthyányfalváról, Domján József Barkóczról, Marsik József Tóborfáról, Kovács István Rátallásról, Fortély Iván és Török Ferenc Urdombrol, Horváth István Vidorlakról, Kerécs József Otóházáról. Uj tagoknak jelentkeztek: Kúthár János és Leposa János Nemesdrol, Horváth Lajos és Kúthár János Batthyándrol, Kovács Ferenc Prosznyákfáról, Obal Mihály Vas-Hidegkútról, Krausz Miksa, Kolossa József Muraszombatról, Pobjics János Rátallakról, Háts Tóháns Görőházáról. Egyttal tudatja, hogy az egytt. ügyész a tagjai hátralekötött legnagyobbzzát nem beszéde. Kéri számárá a felmerült költségek fedezésére a behajtott tagjai díjak 10 százalékat megállapítani. A választmány a tagok változásáról szóló jelentést tudomásul veszi, az egytt. ügyészenek pedig költségének fedezésé cözmen 15 ftot szavaz meg. Horváth György egyl. ügyész a részére megszavazott 15 ftból 10 ftot az egyesületnek ajándékoz, a mutat a választmányról ügyészenek hálas köszönetet mond.

III. Fischer Miksa állásában a választmányi tag indítványozza, hogy a választmány vasárnap hegyi- és lak. munkálatonjára számára néhány bikát, amelyeket ő szavat egy és fél évre tartáson egyt. vállalkozásnak, kik a felnevelést a bika árának a felét, hasznát a veteletért kapnak, a felét pedig az egyesületet illette. A választmány ezen indítványt nagyon elterelőlnék találja s megözi a titkár, hogy hívja fel járásunk gazdákönzőségét, vajjon hajlandó-e az egyesületől bikaborjokat felnevelés elfogadni és mily feltételek mellett. — A felszólalás eredményéről a legközelebbi választmányi ülésen tegye meg a jelentést.

IV. A választmány elhatározza, hogy felkéri a szolgabírói hivatalt miszerint a hernyórtásról szóló rend-let-tel minél szigorubbban keresztül vinni sziveskednek. Egyttal a helyi lapban is fel fogja hívni a gazdákönzőséget, hogy gyűlésmelés-fel lehenyórtásról el ne mulassza.

V. Hgyvidékünk szegényebb községein azzal vél segíteni, hogy a hozzá folyamodó községeknak a beszerzendő bika árát egy évre kamat nélkül előlegezni fogja.

Elnök jelen jegyzőkönyv hit-eltesítésére Fischer Miksa tagot kéri fel. TAKÁCS R. ISTVÁN e. titkár.

Hirek és különfélek.

— **Körházak vasárnapja.** Bizonyára nem új a t. olvasók előtt, azon n-mes buzgólkodás, melyet a gróf Szapáry Gézanó ő nagyméltósága elnöksége alatt „Samaritanus” egy-ület fejt ki. Folyó hó 12-én a főváros összes templomban gyűlés rendeztetett s a begyűlt összeget a körházak kikérült üdülő betegek gyógyítására fordítják, miután nekünk üdülő betegek számára alkalmas intézetünk nincsenek, s nem egyszer megötrökné, hogy az a szegény féléig gyógyult beteg, kit újabb betegek kisorsítottak, még csak akkor jut igazán nyomorba, nem tudja, hogy megviselt szervezetével hogyan kezdje meg újra az élet nehéz versenyt. Ezek sorsán nyhentni s szomorú napjait felvidémitani: lézte ki feladatán a nevezett egyesület, mely megözdévén a gyűjtést az ország fővárosában, de jövőre életletpeteti szándékozik a körházak vasárnapját s az által is a magyar társadalom közjöltekönyviságának szellemmel felelőszte, alkalmat nyújtson valláskülönbség nélkül mindenkinek, hogy szenvedébertársainak nyomorán segíthessen. A szegénynek, hogy hozzájárulhasson félirevel a még szegényebbek nyomorán enyhítéséhez; a gazdagnak pedig, hogy alkalmat nyújtson a szív legnevesebb örömehez, mert az emberi szívre nézve mi sem lehet boldogtöböz ézet, mint annak a boldogságnak tudata, melynek alkotói mi vagyunk. S csak a léha ésáros szív bujk méntések mögöz s mondja sorsát keménynek akkor, mikor csak a szívre kemény. Hiszenük, hogy vidékünkön is lelkesen fogadtatik a nemes eszme s szivesen áldunk a szeretetöltőltáran akkor, midőn nemsokára körházunk betegemek gyógyításáról lehet szó. S ezelőb igen helyén volna ha addig is, míg körházunk felépül, az év egy bizonyos napján járásunk minden templomban e csokra gyűlést rendeztetnénk, mely mint a körházból kikérült üdülő beteggyógyítására szolgáló alap, külön kezeltnék. Előreléptetőleg vidékünkön is több lesz a beteg, mint mannyit körházunk begadoghat s a humanizmus, mely az igazsá és szeretet törvényét kell hogy kövesse, a súlyosabb beteget előbe helyezi a kevésbé betegnek, míg ezen alap folytán módunkban lesz mindenkinek kellő védelmet nyújtani.

— **E napok** 15-ik számban — r. — cz. aláírással ismét megjelent egy közlemény a bodó-

hegyi ev. iskolának tarthatatlan állapotáról, melyben ezirkőről ur mindenképp arról tesz említést, hogy én e lapok 14-ik számában „valami névtelen egyéntől” beszéltem, kire nagyon megneveztem magamat megnevezni. Talán csak — r. — ez, ur azt gondolja, hogy a főle való felelőssel küldtem be névtelenül soraimat? Olyan hatalmas annak ne képezte magát; más volt annak az oka amit ő neki nem székséges tudnia. Aztán — nyomd — „tudósító urak” at emlegetek s kérdik: kik azok? Hisz ezt — r. — ez, ur legjobban tudja, mert a 12-ik számban hozott közl-ményében többször beszél, midőn azt mondja: *egy hallgók, úgy gyűlöztünk meg s láttuk, hogy telen az iskola nagy nyílt le a nevelésség, nyáron pedig a forraságot izad és ég a tanuló arcza stb.* Így gondolom ha ezen urak nevelés, aszkell együtt mündéket látta, valam is közölt. Farabos ezirkőrő ur azon bódó tudában ringató magát, hogy a bódóhegyi iskolaépület állapotára vonatkoztatott állítása mind igazak s hogy azokat megőrzésüknek egyáltalán nem sikerült, sőt nagyon fontos nem a közelményben foglalt tényeket. Igaz, bismertem azt, hogy az iskola tallomái s hogy meg egy tantereket s tanterét nagy szükség van a mivel ezeket beismertem, nem is szorultak ezafelől, ezeket tehát ne rimgassa magát. De tudom az, hogy az iskola-épület repedésének miatt har-mad — minden pilanában szerencsétlenül bismertem tartani és azon meggyőződésnek adtam kifejezést, hogy azok, kik ezt állítják, nem érik meg az iskola-épület ledolását. És ezért r. ez, ur engem prófétának nevez, midőn prófétai lélekkel azt mondja, hogy már-már szerencsétlenség lehet tartani, miután az iskola-épület ledolási szándékát és idejét — mint ő fejezi ki magát — ő náia már bejelentette volna. Rossz prófeta a ezirkőrő ur, kinek nem lehet binni, mert az ő prófétálása szerint az iskolaépületnek már eddig le kellett volna dőlni: de az a mármor nem akar bekövetkezni s tán nem is következik be soha se. Hat azon állítása ezirkőrő urnak igaz-e, hogy látta volna nyáron a forraságot izadni és égni a tanuló arczát? Hiszen nyáron fies a bódóhegyi iskola! — mert a szorgalmi idő csak októbertől május közepéig tart, ezen időközben pedig minden semmi forraság. Ezen állításért is elvallja ezirkőrő ur a felelősséget? Nem hiszem, mert itt csakugyan meg van ezafelva! Ezirkőrő ur tanácsola az iskolaépületnek szakértők általi megvizsgálását is, de biztosított, hogy azok is kétségre vonják azon prófétai állítást, hogy ma-holnap összedől. Csak tőrőn még csak — r. — ez, ur, majd a bódóhegyi egyház, az mintem iskolája összedőlne, belekap annak állításába és meg egy tanterm építéséhez s által hozzáan kevés reményt kél és hozzáolása van a közgyűhöz, ajánlkozok akkor veszérnek, ki az egyházat kötelességének lelkismeretes teljesítésére serkents. Csak hogy buzdításának és serkentésének nem l-sz hatása, mert öszzledési prófétálásával, a tanterelemek börtönnel összehasonlításával s általában pessimistával igen felbőgöltötte minden jobberőssé egyházunkat a ködlyet s magától elidegenítette. — Végre ezirkőrő ur beismeri, hogy vannak a bódóhegyinél sokkal hiányosabb iskolák, de ő azoknál nem törődik, hanem azoknak nyilvánosságra hozatalát róma bizza; pedig jól tudja hol vannak s mivel azokhoz semmi érdeke nem köti, halgat róluk s ott nem kél több humanizmust. Ő csak a bódóhegyi iskolát tüzte ki czeltáblának. Bizony jobb lett volna erről is hallgatnia, mert rossz szellemben — szorszálasogató ezikkeivel csak ártott az ügynek. És most bucat vezek r. ez, urtól s kijelentem, hogy bármit írjon ezután a bódóhegyi iskola tarthatanságáról, én ezikkeit feleltre többé nem fogom méltatni. x. y. z.

Kórház-látogatás. Grf. Szápary Gézáné ő nagyméltósága Bischitz Dávidné társaságában m-glátogatta a pesti ír. hitközség kórházat. Sorban járva a helyiségeket, a gazdasági épületben megköszölte a „kóser” ételeket s azokat igen ízletesnek találta. Általában megelégedésének adott kifejezést a esin és tisztaság felett s méltánlondának ismerte el, hogy a kórház valaskülömbőség nélkül részesít mindenkit jótéteményekben, mert különösen a bejáró betegek tulajdonában nem zsidók; elismerésének kifejezése mellett távozott.

Vasvármegyének közigazgatási bizottsága f. hó 8-án tartott ülésén Halász Ferencz kir. tanfelügyelő javaslatához képest elhatározta, hogy *Demetrius Szalay* Viktoria szentgotthárdi magán elemi kanyiskolája a f. évben megültesítik, de a jövő tanévben felszerelés hiánya miatt beszűntetik. *Felső-Podgorja* község 1886-ban beszűntetett iskolájának visszaállítására iránt intézkedések törtettek. *Rempe Hollós* község, tekintettel az ottani iskola épület hiányáról szóló orvos-rendőri jelentésre, új iskola épület emelésére utasított. — Dr. Meziradsky Kálmán főorvos pedig előterjesztte dr. Caprott Zoltán muraszombati járóorvos jelentését, mely szerint dr. Terész oszloarvos, ki az országban folyvást vandorol, mintha hónapban egy-két napot át meg-

jelenik Hidegkúton, hova a környékről, sőt Zala-megyéből is özőnik a nép. — A pacziensek holmi babonával és kuruzslással lefőzvéen, imét más vidékre távozik ahol hasonló izelmeket folytat. Hosszabb eszmecsere után a kőzig. bíróság elhatározta, hogy dr. Tarczy Zoltán orvosi működése és viselkedése vizsgálat tárgyává tétessék. Deríték ki a vizsg. megbízott főorvos és főszolgabíró, hogy a nevezett orvos, kinek oklevele ki-hirdetett, s emellett jóga van letelepndi, tényleg letelepedett-e? minő eljárását követi stb. a vizsgálat adatait pedig mihamarabb trjesz-szek elő.

Köszönet. A muraszombati gazd. főkegylet Horváth György ügyvéd úrnak a 10 frityai ajándékaért itt, a nyilvánosság előtt is halás köszönetet mond. Muraszombati, 1891. ápril 18-an *Elbűkösség.*

Zalavármegyei élet. Ha a *Times* máj 1823-ban érdemesítette Zala vármegyét arra, hogy róla es különösen politikai életéről írjon, mert ne emlékeztethetők meg mi is a szép megye-nek ha nem is politikai, de legalább társadalmi életéről. El kell csak Zalaba mennie az embernek, hogy az ottani viszonyokkal és szép élettel megismerkedjék. Azon a tájon, hol a Csobáncz és Hegyvidék bar-érendeközti közönségek egymást, szép harmonia uralkodik az intelligenzia között. A komolyabb napki foglalkozások után időnként társas összejövetelek rendeznek hol az egyik, hol a másik helyen és esztendő, hogy vizsgálat-egyénest acetán barátukban, irülmek a más örömeit és szerencsétől ösztönös és igazán, amint az magyar emberhez illik. E társas összejöveteleknek soha sem hiányzik a nő, kit a zala ember az élet zománczának tart. A nők — és ezt jól esik tapasztalni az embernek — hazi foglalkozásukon kívül választják meg a maguk körét és abban a megfelelő szórakozást. Társalognak huzson-és szépen egy, hogy az nem van le műies-ségtől semmit. Nem szoktak meg, nem ragják meg egymást, mint sok helyütt és ha kifogás alá esik valamelyeknek viseltat vagy eszelkedés, tap-menszertelen a szív ázólati morik és kímélettel tölnek felette. A netán félreértéseket pedig udvariasan, mivel emberekhöz illő módon intezik el. S épen az ilyen, magában kényinesnek tetsző dolgok öszzeségében rejlik az emberi boldogság. Az ember figyelmet nem kerülhetik ki az ilyen dolgok, melyek öszzefoglalva olyanná tünetik fel az idegen előtt az életet, mint azt a régi jó idők az emberekől írt könyvekben olvashatjuk. Megvan mindennek a maga természetes formája és határa, azért a vidék is fejlődik, mint hogy a sűrű értékezés, ha mindjárt csak falusi nagyban történik, is megtermi gyümölcsét. Felállhatók ott az anyagi és szellemi jólét fejlődésére az előfeltételek és megvannak az ahhoz megfelelő tényezők is.

Muraszombati gazd. főkegylet tagjai figyelmebe. A hernyóirtásról szóló rúndeletet tudtukkal a hatóság a legszorgalmasabban fogja keresztelni vinni, tehát meg egyszer figyelmeztetjük m. t. gazdáinkat, hogy a gyümölcsök tisztogatásának meg a hernyóirtásoktól igen jó szolgálatot tesz a helyi-orvólampa, melyet 80 kr-ért Meixner M. vaskereskedésében lehet kapni. — A Magyar Kereszt-szint szaklapot minden jelentősé esztendőnk 30 kr-ért mint e lap mellékletét bismertve megköljük. — Az egy-let tarok reggelizést bírmily menyiségben 80 kr-ét kaphatnak Meixner Mátyás vaskereskedésében, a tagságot vagy a nyugtalat, vagy titkari utványlányt kell igazolni a vétel alkalmával. — Hegyvidékek szegényebb községeinek, ha azok körmeitük az egyes tikarukal betegesztik, a beszerzésre bíka kr-ét 1 óvre kamat nélkül előlegező kölcsönöznek. A gazd. főkegyletnek felvínya a gazdasági bizottság rajon handórány egy-letétől bíkórát 1^o évre felveendőre átvinni s a igen, mely feltételek mellett A vállalkozók jelentkezhetnek az egylet titkáranál. *Elmőkös.*

Gyilkosság. Barbaries János turischnai marhakereskedőt Spielfelden alul meggyilkolták.

Tüz. Bódóhegy folyó hó 12-en reggeli 4 órakor Hahn Hermann ottani lakosnak lakatlan háza ismeretlen okból gyúladt s annak lefőzete dacára a lakosság gyors és erőlyes segélyének reggeli 6 óráig legett. A kár 300 ft. Biztosítva volt.

Megszűnt bélyegek. A rányutott bélyegekkel ellátott levélbortékokat és postatárványokat június végével kivonják a forgalomból. Deczemberig az ép példányok még beszerelhetők a postahivataloknál.

Öngyilkos katona. Folyó hó 6-án hétfőn reggeli 2 órakor Nagy-Kanisán a közös hadsereg laktanyájában bekeben pihenő katonaságot egy lövés lárázta fel álmából. De a lövés nem ellenségtől, hanem egy jó szímborítól származott, ki ott felkült ágyán ezteremelt fővel. Hartmann Károly B-latinézorl a 48-ik gyalogezred egyik közzétéve megunta életét és szolgálati gyerevével föbe lötte magát és azonnal szörnyet halt. A hatrahagyott két karya egyikében búcsút vesz öszzes ismerősöitől és barátjától, megmondva nekik, hogy ő megunta már ezt az életet, tehát agyonlívte magát. A második karyában arra kéri az öngyilkos a század kapitányát, hogy barátját, ki elzárva van, a temetés utjánja bocsássa szabadon, mert szeretné, ha ez kikísérhetőn ké a temetőbe. Az öngyilkos temetésre a szokásos katonai kísérettel kedden d. n. 3 órakor ment végbe és nem kételkedünk, hogy a kiserők közt ott lehetett az erre kikért jó barát is.

Időjárásunk sok panaszra ad okot. Nemcsak folyton esik, hanem zordon északi szél is körbeolcsaja a felhőket. A gazdák ennek folytán nagyban hátráltafvannak, mert a földüket szántani sem lehet. Bizony nem a lezjobbak a kiltások a termésé.

A protestánsok jubileuma. Május 3-án üli meg a lutheránus egyházfelekezete a Leopoldin-um-törvény 100 éves fönállását, amely törvény a lutheránusok felekezeteit elismerve, nekik jogokat adott.

Torony a rohoczi hegyeken. A Kárpát-egyesület vasmegeyi osztálya a rohoczi hegyesség legmagasabb csúcsán az úgynevezett „Irottók” sajtó költségén egy fatornyot épített, mely messzevidékre fog átkéintészt nyujtani. A torony építését közelebb már megkezdik.

Mérgélevertő. Klüber Márton rabagymartali lakos már hosszabb idő óta rossz viszonyban élt mostoha fiával, mert is feltette magában, hogy a fizetők, ki folyton szálka volt szemében, elteszi láb alól, minek végrehajtására a mérget véletlenszerűen legalkalmasabbnak. Több napkal ezeltő káposzta salátát készített, az arzenikkummal jól öszzekerítve, hogy ezzel az akadémikostoda mostoha fiát megtraktálja. Azonban a fiának sejtelmé lehetett a jölelti apa szándékáról s nem evett a káposztából. Az apa tehát felsült s mérge keveréket felvertette. Felesége és leánya rakadatok véletlenül a felre rakott káposztalátára s mint Éva leányai. Kiváncsiak lettek az ételre és torkosoltak belőle. Ennek következményei esakhamar erős hanyasi ingerben mutatkoztak. A gonosz férj és apa megjött s a szerencsetlenül jart asszony és leánya egészégi állapotát tejjel valahogy ismet helyrehozta. A fia pedig, ki mindez végigszemlélte nem ismet birteső dolgot, mint a gonosz szanduku mostoha apát felelerteni, ki most a szl.-gotthárdi járásbírósság börtönében azon mérgeződik, hogy a mérgezés nem sikerült.

Ebádó. A belügyminiszter az ebádó be-hozatalt akarja országzszerete elrendelni, s pedig azon mintára, mint az varmegyekben már több év óta behozza van s melynek folytán az ebádó-estetek száma szerencsére jelentekyen csökken.

Petánca savanyúvíz. Azon áhír terjedt el, mintha a „Petánca savanyúvíz” árban emelteként áll, mintha az szűntén. Ha az egy-let-nyak képeztől által bevezetésnek áhír árban áruvalatit volna el, úgy az önkény s nem kereskedőhöz illő eljárás. *Széchénykut, 1891. ápril 17. Vagler József.*

Vegyes rövid hírek.

A megyéből. Ő *Felsége a király* Dr. Misléy Sándor budapesti gyakori ügyvédre nevezte ki atjárásbíróvá a német-újvári kir. járásbírószághoz. — *Csacsinovics István* gyógyszerész folyó hó 7-én 49 éves korában elhalálozott. — *A katonai főutóállítást* Szombathelyen f. ápril hó 28-án lesz. — *Farkasfalván* egy kaviachalomból egy maun-muth-esutott ástak ki, melynek sulya 50 kilo és 1 méter hosszú. — *A felső szőlőki körjegyzői* állásra pályázat hirdetett. — *Kemény-Egerszeg* f. hó 9-én egy éves meucikok és tenyészkancaik díjazása lett megtartva.

Hazából. Erdélyben, Boicván és Oláhpan platánit is fedoztek fel az erdekekben. — *A főszorban* 380,000 ft költséggel új r. k. templomot építenek. — *Tapolczán.* Tapolczai és Vidéki” czim-mel új helylap indult meg. — *Tudományos fel-lyegű pedagógiai társaság* van alakulóban a fővárosban. — *Az élő madár- és baromfi-kiltatás,* melyet az ornithológiai congressus alkalmából rendeznek, május 17-én délután 6 órakor nyírtják meg. — *A belügyminiszter* rúndelet utján tudatta Temesmegye alispánjával, hogy 150 székely-kevei telopes a magyar állampolgárságot folyandók. Legközelebb föleskedik őket. — *Sopron város ter-ületén* a szarvasmarhák közt fellépett szájs-és körfőmájus megszűnt. — *Egy veszett eb* megmárt Tapolczán 2 fűt és egy asszonyt, kiket e hó 4-én Budapestre szállítottak a Pasteur-féle intézetbe. A veszett ebet agyonverték. — *Hazánkban* 2 millió 222 ezer 032 közzételes népfelkel van. — *A regale-megváltás* egész öszzége körülbelül 246 millió forintot tesz ki.

A külföldről. *Lipót belga király* sulyos beteg. — *Orth János* újabb amerikai hírek szerint él. — *A horvát slávon* gazdasági egyesület ötven éves fönállását az idén egy nagybizszeri kiállításal fogja megün-nepelni. — *Párisban* egy Gaule Evelyer nevű asszonyt fogtak el, kinek 43 férje volt. — *A stiriái helytartó tanács* a Horvát-Szlávonországgal szemben fennálló évnétekedést a szájs-és körfőmájus megszüntése folytán hatályon kívül helyezte. (Hát a mi járásnak mikor szabadul fel e kényezsérubbony alól?) — *Milan vitéz szerb király* elhagyta Szerbiát, hogy oda ha nagykorúság vissza se térjen. — *Olga Fedorovna* nagyhercegné, Mihály Nikolajevics nagyherceg neje s a bádeni nagyherceg nővére, apr. 13-án éjjel Charkovban meghalt.

Irodalom.

— A „tanítók szava” tanító körzedekek közöltegy következőket tartalmazza: „T. olvasóinkhoz I. A tanítók szava” kiadásával sulyos terheket vállaltunk magunkra. Tett

akartunk biztosítani pályatársaink a jogos közülemre — a tett terén. E törvény érdekében hozott áldozatunk fejében a magyar nemzeti ügyeinknek munkásságának szellemi és főleg anyagi pártolását várjuk. Tíznapot kérünk olvasóinkat, kártársainkat, hogy az ügy érdekében biztosítsák lapunkat „A tantók szava”-nak megjelenését előzetesnek pontos beállításával, illetőleg új előfizetői gyűjtése által. Hísz 1 ftt r mellett csakis akkor biztosíthatjuk ennek fenmaradását, ha tömegesen sorakoznak tanítótársaink. Híszük, hogy az ügy fontossága és megfontolása a méltó pártolást, valamint az mindenki által követhető arra nézve, hogy az érdekekkel, ha gondozói és kitartó munkái legyenek. Nem szolgálunk „klikk”-et vagy hatalmaságot, sőt kerülhetlen ostromozó leszünk a mindenhez simuló opportunizmusnak, s egyedüli örökös tanítótársaink bizalmában keressük. Különösen is kérjük a támogatást, pártolást ma, mert meggyőződésünk, tapasztalatból szerzett elvünk az, hogy csak az válik mindig az egész testület javára, mit az egész testület tesz önmagáért, s nem pedig az, a mit egyesek, bár legelőadók ügyeszetéből, tesznek az egész testületért. „A tantók szava”-t hien és kitartva küzd programjaink megvalósításáért. 1. tantói fizetés minimumának 600 forint leendő megállapítását. 2. Teljes fizetéssel biztosító nyugdíj jogosultságunk megadásáért 30 évi tantói működés után. 3. Előrehaladásunk s tantói állásunk jogkörünk biztosítását „szolgálati szabályzat”-al alkotása által. Törvényünk jogosult, méltó és igazságos. E tudatlan hívjuk fel t. kártársainkat, sorakozunk!! Bafan, gondosan, Isteben bizva — előre! Glaz György, „A tantók szava”-felelős szerkesztő és kiadótitkárja.

— A bűnös titkai címmel épen most jelent meg a Képes Galádi Lapok kiadásában veterán regényírójának *Laika* *Bevételnek* egy igen érdekes regénye, amelyben ma, új esztendő kezdetén a „szolgálati szabályzat”-al a családi életet, a diszpositív életet s számos hüllött kötet ár 1 fr. megrendelhető a Képes Galádi Lapok kiadóhivatalában (Budapest, Nagy-Korona utca 20. sz.) és kapható minden könyveskereskedésben. A Képes Galádi Lapok előfizetői 4 ilyen regényt kapnak ingyen évente és így a magas iróipari színvonalon álló s előkelő munkatársak bírólápa, 6 forint levén előfizetői ára, új esztendő kezdetén, hogy mindenki megrendelheti, miért is ajánljuk t. olvasóink pártfogására. — Megjelent a Vasvármegyei Tanács március havi (7.) száma. Tartalmáról ezúttal ugyan nem lehet azt mondani, hogy változatos, mert szorosan véve csakis 3 cikk van benne; de ezek aztán annál érdekesebbek. Vezérelkül Ebespangier Jánosnak „A birtoknak balhatalmái” című németből fordított dolgozatának folytatása van felvéve; aztán következik Gyulai István egy kimerítő és érdekes tanulmánya a „Nővelőrevelő nemzeti szombatok”, végül pedig Márton József egy sikerült beszámolója mintalékek (A burgonya és rokonai) ir. Irodalmi és vegyes rovatok fejezik be a számot.

— KIADÓI POSTA. F. év június hó 30-ikáig előfizetők: Pollák Pongrácz főszolgabíró, Neumann Adolf kereskedő, Skerleik József körjegyző, Muraszombatól.

HIRDETÉSEK.

384
1891

Árverési hirdetményi kivonat.

A muraszombati kir. járásbíróság, mint telekényvi hatóság közhírré teszi, hogy Nagy Jenő tiszti ügyész végrehajthatónak Küronya József végrehajtást szenvedő elleni 56 ftt 34 kr. tőke kövétel és járuléka iránti végrehajtási ügyében a szombathelyi kir. törvényszék (a muraszombati kir. járásbíróság) területén lévő Nádiora községben fekvő, a nádorai 9. sz. tjkéban A. 1. 1-20. sorszámu, 3-ik házásszám 1/2 telekell 1/4 részre az árverést 699 forint ezenmell megállapított kiállítás árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1891. évi május hó 5-ik napján délelőtt 10 órakor nádorjai községbírő házával megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiállítás árán alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óradékképes értékpapírban a kiküldött kezehez letenni avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a banatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltattani.

Kelt a muraszombati kir. járásbíróság, mint tkkvi hatóságnál 1891. február 6-án.

KOVÁCS, kir. aljbíró.

A legolcsóbb magyar napi lap a „MAGYAR FÖLD” közgazdasági és politikai napilap teljesen független programmal. Szerkesztők: Löcherer Andor és Kormos Alfréd.

A Magyar Föld bel- és külpolitikai hírei köz- és gazdasági téren szereplő férfiak egész sorát találjuk. Helyesítési ára: negyedévre 3 ftt, egy hóra 1 ftt.

A „Magyar Föld” előfizetői a lap ingyenes hirdetési rovatát nagy sikerrel használják.

KÜLÖNBÖZŐ MELLEKLETEK. Mutatványismákat ingyen és bérmentve küld: a „MAGYAR FÖLD” kiadóhivatala Budapest, Erzsébet-körtút 21. (24. 3-2)

Értesítés. Razglaszenyó.

Nanzánje däm postein lüdem, ka je cz. ino král. ravnitelstvo v Gráci 1891. leta májusa 18-ga pod 10.762. numerom meni v Radgoin edno

Van szerencsem a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy a gráci c. és kir. helytartóság 1891. évi május 18-án kelt 10.762. sz. kibocsátásával alulírottak Regedében egy

Temetkezési intézet



Szprévodno kazalisse

berendezést engedélyezte. Megszerkeszték adatak bármikor mindenféle fa- és érczkoporsók a legegyszerűbből a legfinomabbá kivitelig, a szükséges felszerelés és díszítésekkel, u. m. Matracok, vánkások, koszorúk, eszokrok, szallagok és fátalok stb. szóval minden, koporsók felállítására szükséges eszközök a legutányosabb árak mellett.

Halottas kocsit is olcsó áron állítok. Ezzelme szives megtekintésért kérem ajánlom azt a n. é. közönség partfogásába. Teljes tisztelettel

gori postavati dopisnilo. Dobjo se pri meni ala stics razike fale leszno ino kovizske skrinje od naj proszejte do najfinejse, z-potrebnjimi naklesnima, kakti: matraczi, vankosje, veneci, püsti, päntiki, Steleri i. t. d., vsze ka je k gori postavateljni skrinje potrijbnjo, po naj falejsji czejni.

Mértvezei kocsija po halottas däm kama stics postaviti.

Mojó hantó pogledniti gda proszim, stera vszem postavin lüdem za uszaco szteji.

Z ezejnim pozdravom

ROTHER ALAJOS, REGEDE,

Langgasse Nr. 8-9. dűga vülzeza, 8-9. nr.

Bármily állásu, széleskörű ismeretűekkel bíró megbízható személyek, kik igen előnyöse ismert sorsjegy-társaságok létrehozásához

Magok szeresével foglalkozni akarnak, szép jövedelmel nyerhetnek. — Ajánlatok intézendők a Magyar általános takarékpénztár részvénytársasághoz Budapestben.

360
1891

Árverési hirdetményi kivonat.

A muraszombati kir. járásbíróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Nagy Jenő tiszti ügyész végrehajthatónak Czörnynek István és társai végrehajtást szenvedő elleni 39 ftt 12 kr. tőke kövétel és járuléka iránti végrehajtási ügyében a szombathelyi kir. törvényszék (a muraszombati kir. járásbíróság) területén lévő Fel-6-Lendva községben fekvő a felsőlendvai 2. 141., 146., 147. sz. tjkéban felvett ingatlanokra az árverést 783 forint ezenmell megállapított kiállítás árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1891. évi május hó 5-ik napján délelőtt 10 órakor Felső-Lendva községbírő házával megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiállítás árán alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. 60. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óradékképes értékpapírban a kiküldött kezehez letenni avagy az 1881. 60. t. cz. 170. §-a értelmében a banatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltattani.

Kelt a muraszombati kir. járásbíróság, mint telekényvi hatóságnál 1891. évi február 9. napján.

KOVÁCS, kir. aljbíró.

Elso magyar gazd. gépgyár részvény-társulat

üzelt: GROSZMANN és RAUSCHENBACH

BUDAPESTEN, KÜLSŐ VÁCI-UT 7.

Löyvenatu vasúti állomás. Az osztrák-magyar államvasut indóházaól 10 perc távolasáiban.

A legkedvezőbb feltételek mellett pontosan és olcsón szállít magyar készítmény mindenmennyi gazdasági gépekkel, minn jargányos cséplőgépeket, gabona rostálók s egyéb mezőgazdasági cikkeket és

goz-cseplőgépeket.



Külömben ajánlja szab. szagos rondszerű, legújabb szerkesztés s legpontosabb kivitelű gőz-cseplőgépeit.

Teljes jótállás

Legújabb gőzberendezés	Szalmafűtésnél kell 200-250
31. 4 és 6 lötegyű moz.	300-350 kál szén (faarany-)
	lari 14 ora alatt.
gonyokhoz s mozonyok-	Szalmafűtésnél kell 5-7ke-
latalak. A magoknak legoké-	ves száma 100 kies. követél
kesőbb kivételése, kifűg	Cseplő-képesség 5-7000.
tisztálása és osztályozása	7-10,000 közepmagyságu
mellett.	kéve 1 nap alatt.

Verőlécezes gőzcseplőgépek vaszerkezettel

6, 8, 10 lötegyű fa, szén, szalmafűtésű mozonyokhoz s mozonyokkal.

Közhögés, rekedtség és emyalkodás ellen legjobban ajánlható **David** Cognac-malátá-kivonata.

Kapható minden jóevű gyógyszerárban, fűszer- és csmezeg-kereskedésben.

Kapható Regedében: Muhr Józsefnél, Pettau-ban; Jurza A. és fia kereskedésben, Chlillen; Pello F. Gőz; A. Mazóll, Leibach; Bucollini, Marburgban; Ed. Rausch (25)

Melyik lapra fizessünk elő?

Gazdag tartalmánál, nagy terjedelménél fogva a legolcsóbb magyar lap az

„Egyetértés”,

mely az új évvel immár 25-ik évfolyamába lépett. Ez a magyar olvasó közönség lapja. Hiteles forrásokból származó értesüléseinek gyorsasága, alaposága és sokasága, rovatának változatosága, ki-tönösége, a különböző olvasmányok gazdag tárháza- tettek az „Egyetértés”-t népszerűvé. Az ország- és külföldi tárgyalásokról a legérdekeltebb s e mellett tárgyilagosa hű tudósítást egyedül az „Egyetértés”-ből. Gazdasági rovata elismert regét tekintélynek örvend. A magyar kereskedő s gazdalkodóság nem szorul többé idegen nyelvi lapra, mert az „Egyet-értés” kereskedelmi s üzleti tudósításainak bő-ségével s alaposágával ma már nem versenyezhet-más lap. A kereskedő, az iparos s a mezőgazda-munkálása mindazt az „Egyetértés”-ben, a mire szükségbe van. Változatosan szerkesztett tárczáiban, annyi regény olvasmányt ad, mint egy év lap sem. 2-3 regényt közöl egyszerre, úgy, hogy egy év alatt 30-40 kötetnyi regényt, részint eredeti, részint a külföldi legjelesebb termeteket jómagyarasággal fordításban kaphatunk az „Egyetértés” olvasói. A ki olvasni valót keres és a világ folyásáról gyorsan és hitelesen akar értesülni, fizessen elő az „Egyetértés”-re, amelynek előfizetési ára egy hóra 1 ftt 80 kr., 1/2 évre 5 ftt s egy évre 9 ftt. Az előfizetési pénz-nyelvé az „Egyetértés” kiadóhivatalába küldendő. Mutatványismát a kiadóhivatal kivanatra egy hétig ingy-en és bérmentve küld. (10. 14-5)

Légen szárított természetes istálló-trágya

darabokban vagy zúzott állapotban

Neuman testvérek aradi cézgtól

50%-nál több szerves anyaggal.

Vegyi elemzés: Viz 8 % Szerves alkaterések 35 % Hamu 57 % Vízben oldh. vísav 128.

Óz. vísav (phosphorav) mennyiség 316% Szerves lényeg (Organ. Stickstoff) 2,90. Káli 1,45. Vilsavas (phosphoravas) káli 2,46.

Ára: 100 métermázsánkint 160 forint, az aradi vasút-állomásra szállítva, zúzott állapotban 200 ftt. Kizárólagos képviselő Magyarországon, Horvátországon és Szlavónia részére

SZÁVOSZT ALPHONSZÁL

V. Arany János-utca 11. Budapest V. Arany János-utca 11. (26. 3-2) hol minden felvilágosítás készséggel megadatik.